
ATA N° 004/2021 

Ata da terceira sessão ordinária realizada no dia oito de fevereiro de dois mil e vinte e um, 

no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas, sob presidência da 

Vereadora, Andréia Brinckmann Griebeler que iniciou às dezenove horas. A presidente declarou 

aberta a sessão e iniciando os trabalhos convidou a todos para de pé fazer a oração do Pai 

Nosso, cada um conforme a sua religião. Foi registrada a PRESENÇA dos seguintes vereadores: 

Adriano Stiehl, Andréia Brinckmann Griebeler, Camila Regina Follmann, Célia Lurdes Koerbes, 

Clóves André Knob, Leonardo José Flach, Luiz Naldair Pereira da Silva, Maicon Luis Stuermer e 

Rodrigo Galdino Schwingel. Após, foi submetida à apreciação do Plenário e aprovada a ATA, 

relativa a segunda Sessão Ordinária do ano, do dia vinte e cinco de janeiro de dois mil e vinte e 

um. USO DA TRIBUNA: A Vereadora ANDRÉIA BRINCKMANN GRIEBELER cumprimentou os 

colegas Vereadores, Assessora Jurídica, Dra. Gisela, Diretora Legislativa, Fernanda e a 

imprensa escrita e falada presente. Andréia externou a alegria que sente, pois, observando os 

registros na Câmara, das inúmeras vezes que se pronunciou na tribuna, para fazer colocações, 

pedir serviços, cobrar melhorias e agradecer a obras realizadas, ressaltou ser um dia especial, 

pois é a primeira vez que faz uso da tribuna nesta gestão, e também a primeira vez que é 

transmitido em tempo real o que acontece na Câmara, onde as pessoas, em casa, podem 

acompanhar pelo Facebook, o que merece um registro especial. Na oportunidade, agradeceu a 

todos que nela confiaram o seu voto, para que pudesse dar continuidade ao seu trabalho e 

continuar batalhando pelo querido Município de Poço das Antas e, cada vez mais trazer bons 

resultados. Citou como exemplo o nosso Município que foi destaque em Educação. Mais uma 

vez, o único Município do Vale do Taquari, que iniciou as aulas na rede municipal já no mês de 

janeiro, disse que isso foi coragem, comprometimento, um cuidado especial com o ser humano, 

disponibilizando toda a segurança necessária, seguindo rigorosamente todas as formas de 

higiene em todas as frentes de trabalho, desde o motorista, as atendentes, as domésticas, as 

professoras, os pais, todos estão envolvidos, todos estão otimistas, e com fé em Deus tudo dará 

certo. Comentou da alegria que as crianças sentem em poder retornar, e conviver entre colegas, 

isso é gratificante! Disse ainda que esteve lendo uma reportagem, onde a sociedade de pediatria 

defende a reabertura urgente das escolas, então, estamos no rumo certo! Andréia deixou 

registrado pedidos de munícipes solicitando paradas de ônibus, pois começaram as aulas e nota-

se a falta das mesmas. Ressaltou que o colega, Vereador Rodrigo trouxe esse assunto através 

de uma indicação, onde já tomou nota dos locais e números de alunos a serem atendidos. Pede 

que seja repassado para a administração e que realmente sejam feitas, de forma padronizada, 

para deixar um visual bem bonito. Outro pedido feito pela Vereadora foram as roçadas, pois em 

função do clima, de muita chuva, o inço cresce muito rápido. Disse que a administração já está 

se organizando para montar uma equipe que se dedicará somente as roçadas, para resolver esta 

questão. Pediu um pouco de compreensão da população, pois logo isso será resolvido. Encerrou 

falando sobre o Projeto de Lei n° 006/2021 que normatiza a execução dos serviços públicos de 

limpeza de terrenos baldios, atrai penalidades ao infrator e dá outras providências, que veio em 

boa hora. Esclareceu que o proprietário dos terrenos fica responsável pela limpeza e quando não 

o fizer será notificado, terá um prazo para fazer a limpeza e caso ainda não o fizer a prefeitura 

irá se responsabilizar pela limpeza e cobrará do dono. Esta lei só entrará em vigor no dia primeiro 

de janeiro de dois mil e vinte e dois, tendo assim, um ano para irmos nos adaptando para que 

ninguém precise ser notificado. O Vereador RODRIGO GALDINO SCHWINGEL saudou a 

Assessora Jurídica, Dra. Gisela, Diretora Legislativa, Fernanda, representantes da imprensa, 

colegas vereadores e todos os amigos de Poço das Antas, exclamando: “Estamos ao vivo!”. 

Esclareceu que, na primeira sessão da legislatura protocolaram o projeto que tratava das 

transmissões ao vivo. Na segunda sessão o projeto foi votado, regulamentado e aprovado para 

permitir a transmissão das sessões ao vivo. E, na terceira sessão ordinária do ano já estamos 

ao vivo, dando um exemplo de produtividade do legislativo e como bem nos inspira o hino 

riograndense: “Sirvam nossas façanhas de modelo a toda terra”. Aproveitou para agradecer ao 



Poder Executivo, Dra. Gisela, Fernanda, Bryan, Andréia, Clóves, Estevão, Samuel, todos 

aqueles que ajudaram. Agradeceu a todos por não medirem esforços para fazer esse momento 

acontecer. Aproveitou a oportunidade para defender o Projeto de Lei importantíssimo sobre o 

bônus agrícola. Comentou que no ano passado o bônus agrícola, subsídio pago ao produtor, em 

função do seu retorno de ICMS, foi pago diretamente na conta bancária do produtor rural sem 

que se fizesse a exigência da nota fiscal de compra de mercadoria de serviços. Com isso os 

produtores, em suja grande maioria, idosos, não tiveram que sair de suas casas e passar por 

todo esse processo lento e burocrático, expondo-se à aglomerações. Disse ainda que hoje 

votarão o projeto que vai permitir que o Município pague o benefício da mesma forma, ou seja, 

diretamente ao produtor, sem burocracia. Por fim, e não menos importante, falou da indicação 

de sua autoria, que trata da construção de paradas de ônibus em pontos estratégicos que 

possuem concentração de crianças em idade escolar que também será votado nessa mesma 

noite. Disse ainda que a necessidade existe, pois nossas crianças estão esperando o ônibus na 

chuva e que está indicando pontos na ERS 419, em Santa Inês, na Avenida Independência, na 

Comunidade Esperança e em Boa Vista. Há lugares em que seis, sete até mesmo dez crianças 

esperam pelo ônibus escolar, então muito útil seria construir paradas nesses lugares para dar 

abrigo e segurança para as crianças. Além das crianças, essas paradas beneficiarão também os 

demais munícipes, principalmente os idosos que utilizam algum meio de transporte coletivo. 

Seguiu dizendo que já conversou com a Prefeita Municipal, e que esta já se comprometeu a 

construir as paradas, com mão de obra própria da Prefeitura, e com o tempo, ir atendendo 

gradativamente essa demanda da população. Encerrando pedindo encarecidamente aos colegas 

para que aprovem a indicação. O Vereador CLÓVES ANDRÉ KNOB saudou a mesa diretora, 

assessora jurídica, diretora legislativa, demais colegas vereadores, imprensa presente e aos 

demais que acompanharam pelo Facebook. Comentou sobre a indicação da colega vereadora 

Camila, demonstrando apoio quanto ao adicional de insalubridade dos profissionais que exercem 

atividades na unidade básica de saúde considerando-a muito importante ainda mais em tempos 

de Pandemia. Ressalta que essa solicitação já foi feita anteriormente, e espera que seja 

atendida, pois os responsáveis da administração estão todos os dias em contato com pacientes, 

tornando assim de fundamental importância a concessão do adicional. Clóves reconheceu e 

parabenizou as melhorias feitas na estrutura viária do Município e enfatizou o retorno das aulas 

na rede municipal que considera muito importante, pois muitos pais não têm aonde deixar seus 

filhos e, em relação ao COVID-19, espera que cada vez mais os pais auxiliem as escolas para 

manter a segurança dos seus filhos. Na oportunidade falou da conquista do Projeto das 

transmissões ao vivo e expôs seus agradecimentos a todos que auxiliaram para coloca-lo em 

prática. Finalizando, a partir de um pedido feito por munícipes, solicitou a Secretaria de Obras, 

melhorias no Loteamento Reckziegel, bem como nos Loteamentos Krindges, Knob e Schneider 

com a realização de roçadas e patrolagens, pois as estradas estão bastante danificadas, 

necessitando de uma atenção especial. Reconheceu também que devido à estiagem, os 

trabalhos estavam difíceis de ser feitos, mas que estão sendo realizados na medida do possível. 

O Vereador LEONARDO JOSÉ FLACH saudou a mesa diretora, aos demais colegas 

vereadores, à assessora jurídica, à diretora legislativa e a imprensa escrita e falada.  

Primeiramente agradeceu a todas as pessoas, amigos, familiares que a ele confiaram o seu voto. 

Disse que se sente muito orgulhoso de poder estar nesta Casa ocupando mais um mandato, o 

quarto nesta Casa Legislativa. Disse que nesse momento em que estamos ao vivo, as 

responsabilidades aumentam, pois cada vez mais os políticos estão sendo cobrados, considera 

isso muito bom e que o trabalho seja feito de forma transparente, pois temos muitas obrigações 

e deveres. Leonardo falou das duas indicações de sua autoria que já foram encaminhadas 

anteriormente, mas que infelizmente não foram atendidas. Uma das indicações refere-se a taxa 

de iluminação pública, um projeto criado em dezembro de dois mil e dois, mais de dezoito anos. 

Frisou que, os custos com energia elétrica se tornam bem altos, principalmente para quem 

trabalha na agricultura, com climatizadores, a tendência é que o consumo seja sempre maior, o 



que acaba castigando o setor produtivo nesse sentido. Salientou que não quer que sejam feitas 

muitas alterações no Projeto, apenas que o valor da taxa de iluminação pública que hoje é de 

quinze mil quilowatt-hora por mês passe a quinhentos quilowatt-hora por mês. Ressaltou que 

isso só será encaminhado para entrar em vigor no orçamento do ano seguinte, tendo assim, um 

bom prazo para amadurecer a ideia. Disse ainda que cada vez mais os produtores rurais são 

cobrados pelo uso de energia elétrica, o consumo aumenta bastante e acabam sendo 

penalizados, produtores que pagam quatro a cinco mil reais de luz por mês estão pagando quatro 

por cento de taxa de iluminação pública. Leonardo seguiu falando sobre a sua segunda indicação 

que se refere ao alargamento da ponte na Rua Vanir Schneider, obra esta que solicita seja 

incluída no orçamento de dois mil e vinte e dois. Disse ainda que o alargamento desta ponte já 

foi solicitado diversas vezes, inclusive nas audiências públicas nas comunidades, ela sempre 

aparece entre as prioridades. Reconheceu também as melhorias feitas na estrutura viária. Pediu 

à Secretaria de Obras melhorias na estrutura de várias pontes, além do alargamento da ponte 

da Rua Vanir Schneider que conta com bastante desníveis, mencionou a ponte da Rua Doze de 

Maio que também está bastante comprometida com desníveis no sentido da Rua São Pedro para 

a Avenida Independência, no lado direito. Por fim, Leonardo se manifestou quanto ao Projeto de 

Lei número zero seis, que normatiza a limpeza de terrenos baldios. Disse que considera o projeto 

de lei muito importante, porém demostrou contrariedade quanto ao fato dos valores serem 

definidos por decreto, opinando que esses valores deveriam ser votados pela Câmara. Assim, 

também, em relação ao prazo de trinta dias, que considera muito curto. Encerrou dizendo que é 

muito importante demonstrar que o serviço está sendo realizado, que não se está parado 

esperando as coisas caírem do céu, principalmente agora em época de Pandemia, as coisas tem 

que acontecer. ORDEM DO DIA: Entraram na Ordem do Dia, uma Emenda Modificativa ao 

Projeto de Lei número Cinco, de iniciativa da Comissão Geral de Pareceres, três Projetos de Lei 

de iniciativa do Poder Executivo e cinco Indicações de iniciativa do Poder Legislativo. EMENDA 

MODIFICATIVA número um, de dois mil e vinte e um, ao Projeto de Lei número cinco, de dois 

mil e vinte e um, de iniciativa da Comissão Geral de Pareceres, altera a redação do artigo 7° da 

Lei número 40/1989, que dispõem normas para exploração do serviço de automóveis de aluguel 

– TAXI, aprovada por unanimidade com oito votos, a Presidente não votou. PROJETO DE LEI 

número cinco, de dois mil e vinte e um, de iniciativa do Poder Executivo, altera a redação do 

artigo 7° da Lei número 40/1989, que dispõem normas para exploração do serviço de automóveis 

de aluguel – TAXI, aprovado com a Emenda Modificativa, por unanimidade com oito votos, a 

Presidente não votou. PROJETO DE LEI número seis, de dois mil e vinte e um, de iniciativa do 

Poder Executivo, normatiza a execução de serviços públicos de limpeza de terrenos baldios, 

atribui penalidades ao infrator e dá outras providências. O Vereador Leonardo José Flach pediu 

vistas para examinar melhor algumas questões, cujo pedido foi aprovado por unanimidade com 

oito votos, ficando o projeto de lei baixado até a próxima sessão. PROJETO DE LEI número 

sete, de dois mil e vinte e um de iniciativa do Poder Executivo, inclui o § 3° no art. 10 da Lei n° 

1.947/2017, que dispõe sobre o Programa de Incentivo e Fomento à Produção Primária no 

Município, aprovado por unanimidade com oito votos, a Presidente não votou. INDICAÇÃO 

número três, de dois mil e vinte e um, de iniciativa do vereador Adriano Stiehl, para que o Poder 

Executivo reavalie a forma e/ou o valor dos auxílios/subsídios dispensados aos produtores rurais, 

especialmente no que se refere a Art.12 da Lei 1.947/2017. Há empresas, de fora do Município, 

cadastradas para a prestação de serviços veterinários e de inseminação artificial. Devido à 

distância, os valores das despesas cujo custeio cabe aos agricultores torna-se elevado. 

INDICAÇÃO número quatro, de dois mil e vinte e um, de autoria da vereadora Camila Regina 

Follmann, para que o Poder Executivo reavalie a questão da concessão do adicional de 

insalubridade aos servidores públicos do Município de Poço das Antas que exercem suas 

atividades na unidade básica de saúde e que estude a possibilidade de estender o pagamento 

do referido adicional a todos os servidores, inclusive os da área administrativa que exercem suas 

atividades naquele local, aprovado por unanimidade com sete votos, a Presidente não votou e 



abstenção da autora. INDICAÇÃO número cinco de dois mil e vinte e um, de iniciativa do 

vereador Rodrigo Galdino Schwingel, para que o Poder Executivo providencie paradas de ônibus 

em pontos estratégicos que possuem concentração de crianças em idade escolar, aprovado por 

unanimidade com sete votos, a Presidente não votou e abstenção do autor. INDICAÇÃO número 

seis, de dois mil e vinte e um, de iniciativa do vereador, Leonardo José Flach, para que o Poder 

Executivo estude a possibilidade de revisar e alterar a Lei Municipal n° 858/2002, que trata da 

taxa de iluminação pública, especialmente o Art. 5°, § 2°, na alínea “d”, onde consta: “Classe 

rural: 15.000 kwh/mês”, que passe a constar “Classe rural: 500 kwh/mês”, aprovado por 

unanimidade com sete votos, a Presidente não votou e abstenção do autor. INDICAÇÃO número 

sete, de dois mil e vinte e um, de iniciativa do vereador Leonardo José Flach, para que o Poder 

Executivo estude a possibilidade de incluir na Lei Orçamentária Anual – LOA do exercício de 

2022, a previsão para despesas da obra de Alargamento da ponte na Rua Vanir Schneider, 

aprovado por unanimidade com sete votos, Presidente não votou e abstenção do autor. 

Encerrando a sessão, a Presidente agradeceu a presença de todos e comunicou que a próxima 

Sessão Ordinária será no dia vinte e dois de fevereiro, às dezenove horas. Nada mais havendo 

a tratar, eu, Diretora Legislativa, Fernanda Laísa Herbert, lavrei a presente ata que após lida, 

discutida e aprovada será assinada pela Presidente e demais Vereadores. Poço da Antas, vinte 

e dois de fevereiro de dois mil e vinte e um.  

 


